

ОТЗЫВ

научного руководителя на Шубину Екатерину Викторовну, выполнившую диссертационную работу «Динамика профессионально важных качеств учителей начальных классов на разных стадиях профессионализации», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика

Екатерина Викторовна Шубина является выпускницей Вологодского государственного педагогического университета, который окончила в 2003 году. В течение 8 лет работает преподавателем Вологодского педагогического колледжа, имеет высшую квалификационную категорию. Нужно отметить, что Екатерина Викторовна по первой специальности учитель начальных классов, по второй – педагог-психолог, поэтому тема диссертационного исследования была выбрана неслучайно.

За время проведения диссертационного исследования на тему «Динамика профессионально важных учителей начальных классов на разных стадиях профессионализации» Екатерина Викторовна Шубина показала себя подготовленным в теоретическом и практическом плане специалистом. В период работы над темой исследования Е.В. Шубина проявила самостоятельность, которая выражалась в оригинальном формулировании проблемы исследования, постановке целей и задач исследования, поиске авторских способов ее решения, анализе полученных результатов. Соискателем обоснована актуальность, проведен теоретический анализ по проблеме; разработано и проведено эмпирическое исследование, которое позволяет сделать выводы относительно динамики профессионально важных качеств учителей начальных классов на стадиях профессионализации.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов, сформулированных в диссертации, открывают перспективы в исследовании качественных преобразований уровневых характеристик педагогического мышления профессионала в контексте личностных изменений субъекта на разных стадиях профессионализации.

Екатерина Викторовна на протяжении 6 лет проводила систематическую, планомерную работу по исследованию; зарекомендовала себя как компетентный, профессионально грамотный специалист и активный исследователь. Как преподаватель активно внедряла в практику образовательного учреждения результаты исследования – проводила консультации для преподавателей колледжа, учителей начальных классов на разных стадиях профессионализации; с учетом выявленных закономерностей разрабатывала рабочие программы по психологическим дисциплинам в соответствии с ФГОС СПО для специальности «Преподавание в начальных классах»; организовывала обучение студентов – будущих учителей начальных классов, создавая условия для развития их профессионально важных качеств.

Шубина Екатерина Викторовна принимала активное участие в различного уровня научно-практических конференциях, методологических семинарах лаборатории профессионального и личностного развития Ярославского государственного университета им. П.Г.Демидова. Материалы проведенного исследования включены в программы научно-исследовательского проекта в рамках грантов РГНФ «Разработка структурно-динамической концепции творческого профессионального мышления» (Проект № 10-06-00459а), «Разработка когнитивно-акмеологической концепции профессионального становления субъекта» (Проект № 11-06-00738а), «Акмеология профессионального мышления субъекта» (Проект № 13-06-00589а), «Мотивационно-когнитивные компоненты профессионализации субъекта деятельности» (Проект № 25.2356.2014К в рамках проектной части государственного задания на НИР вузу).

Проводя исследование и анализируя его результаты, Е.В. Шубина постоянно стремилась повысить свою квалификацию, апробировать результаты, довести их до широкой научной общественности. Об этом свидетельствуют участие в научных мероприятиях различного уровня, в том числе на V Съезде Общероссийской общественной организации «Российское психологическое общество», в 5 международных и 3 всероссийских конференциях. Имеет 5 публикаций в реферируемых ведущих научных изданиях, рекомендуемых ВАК. Екатерина Викторовна успешно выполняла исследовательские работы, в том числе была исполнителем 3 научно-исследовательских проектов РГНФ и проекта Министерства образования и науки РФ в рамках проектной части государственного задания на НИР вузу.

Считаю, что Е.В.Шубина заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности: 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика.

Научный руководитель,
доктор психологических наук, профессор  М.М. Кашапов

Подпись профессора М.М. Кашапова заверяю
Начальник управления
по работе с персоналом
ЯрГУ им.П.Г. Демидова




Р.И. Волкова